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1S CHAPITRE IV : LES FONCTIONS DE REFERENCES
Expression Courbe représentative Tableau de
algébrique Variations

Les fonctions
affines
F:x — axtb

La fonction carrée
2
F:x—ox

La fonction inverse

F:x— —
X

La fonction cube
F:x—x°




II. LA FONCTION RACINE CARREE
Définition :
La fonction qui a tout réel x positif associe sa racine carrée est appelée la fonction racine carrée

Courbe représentative Variations

La fonction racine
carrée :

F:X—>’\/;

Démontrons que la fonction racine carrée est croissante sur [0 ; +oo[ :

Soient a et b deux réels positifs,
pour étudier les variations de la fonction f, comparons f(a)= ...... et f(b)=.........
pour cela étudions le signe de f(a) - f(b) :

IIIl. COMPARAISON
ACTIVITE : Dans le méme repére orthonormé (0 ; i, j), tracons les représentations graphiques des fonctions
1
f(x) =x; gx)=x2; h®=+x; ix=-
X
(Unité de longueur sur les deux axes : 5cm pour 1 unité de longueur.)

Comparer lesréels x, x2, Vx et —:
X



IV. LA FONCTION VALEUR ABSOLUE
a) La valeur absolue d’un réel :
Définition:
On appelle valeur absolue d'un réel x sa distance a 0. La valeur absolue d'un réel x se note : | x]|.

Exemple : >
La valeur absolue de - 2 est sa distance a 0 : d(0;-2)=
La valeur absolue de - 2014 est sa distance a 0 : d(0;-2014)=
La valeur absolue de m est sa distance a 0 : d(0; m)=
La valeur absolue de 5 est sa distance a 0 : d(0;5)=
Propriété :
e Six>0 alors |x]|=
e Six<0 alors |x]|=

Exercices : Calculer

‘7—\/5‘= ‘1_J§‘=

Remarques:
* Pour tout réels x : Vx° =|x| en effet:
* L’inégalité triangulaire:  Pour toutréelsxety: |x+y| < |x| + |y|

Six ety sont de méme signe, il y a égalité.
En revanche, s’ils sont de signe contraire, il y a inégalité stricte.
Soit par exemple x = 2 et y = -3. Nous avons |x + y| = 1 alors que |x| + |y| = 5.

b) La fonction valeur absolue :
Définition :
La fonction f définie pour tous les réels x par F:x — | x| estappelée la fonction VALEUR ABSOLUE.

La Les variations :
fonction
valeur M H H o H - | La fonction €St wuvevvevviveiee e
absolue | SUT i
La fonction €St .....eueeeeeeeeeeeeeeeeeeevee e
X

Sia<b< 0 alors: si O<a<balors:




